AIAZTHMATA EMMNIZTOZYNHZ

‘EoTw TUXQiO Ociypa n TTOpATNPNCEWY a1Td TTANBUCHO TOU
OTTOIOU N KATAVOMN €£COPTATAI ATTO MIiO | TTEPICOCOTEPEG
TTAPAMETPOUG, TT.X. M.
Etre1dn o€ ka0e deiypa avapéEveTal SIOA@OPETIKA TIMN TOU M,
gival TTPOTIMOTEPO VA ETTIOIWKETAI O KAOOPIOHOG EVOG
OIaCTAHMATOG EUTTIOTOOUVNG, ONAAON £VOG OIACTAMATOG
.X. B<M<Y, OTO OTrOiO TTEPIEXETAI N AYVWOTH
TTOAPAMETPOS ME TTOAU JEYAAN TIOAVOTNTA.

» OPIOPOG: Eotw X1, X2,...; X TUXaio Seiypa peyéBoug n Kai 6 n
AYVWOTN TTAPAMETPOG TOU TANOuopou. TOTE yia OUVTEAEOTNH
guymmioroouvng 1-a 1o 100(1-a)% Oi1doTnUO €pTTICTOOUVNG OpiIETAI

a1rd Tn oxéon,
P(B<O<y)=1l-a
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Aidotnua Eptriotoouvng yia Tn Méon Tiyn

A) Kavovikog TTAnNBucuog, diaoTtTopd YVWOTH
(Aciypata HIKPA | HEYAAQ)

‘EoTtw TU)@io Ociypa peyEBOUG n evog TTANBUCOU TTOU

akKoAouO&i Kavoviki KaTavoun. TOTE, N KATAVOMK TOU
OEIYMATIKOU HEOOU gival £TTioNS KAavoVviKn. E1I0IkoTEpQ,

> Av, X > N(,u,O'Z)

> ToTe, X = N(u,02/n)
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> Opifovrag, Z = S > N (0,1)

a/«/ﬁ

ZnTAaue va BpoUpE TOV ap|9|J6 b, £T01 WoTE OTO d1ACTNHA

[-b,b] n MOavéTnTO p(_ 2 < b) va gival X ion pE 95%

oln

> AnAadi, P(—b< X—H j 0.95

O'/\/7

®(-b)=
1-®(b)

= ®(b)-D(-b)=0.95 = &(b)=0.975=b=1.96
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a/\/ﬁ_

> TeAIKG. P(Y-l.%is u< X +1.96 i) =0.95

Jn Jn

AnAadn, oe O1000XIKEG delypaToAnwieg pe deiypara peyéBoug n
oTIG 95% TWV TTEPITITWOEWYVY, TO U 0a BpiokeTal o€ Eva didoThHA

1.96 o / \/ﬁ MOVAdEG YUPW OTTO TOV OEIYUATIKO HECO.

> Apa, P(—l.% <X H <1.96j=0.95

» Opiopdég: ‘Eva 100(1-a)% ap@ittAeupo didoTnua
EMTTIOTOOUVNG VIO TO WM, YIO KOVOVIKO TrAnOucuo,
YVWwoThH O100TTopd, aveEapTATWG MeEYEOOUG deiypaTog,

givai _ ol O
—Za/2 ﬁ a/Zﬁ

X X + 2
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levikd, eav 1oxvel Z ~ N(0,1) Kol yia OUVTEAECTH EMTTIOTOOUVNG
XPNo1uotTroloUuE To 1-a, TOTE CUMPBOAIfoUpE L5/ 2 €KEIVO TO ONEio

ylato omoio P (Z > Za/2)= al?

1l — o 0,80 | 0,85 0,90 0,95 0,99
o 0,20 | 0,15 0,10 | 0,05 0,01
/2 0,10 | 0,075 | 0,05 | 0,025 | 0,005
1— /20,900,925 | 0,95 | 0,975 | 0,995
Za )2 1,28 | 1,44 | 1,645 ] 1,96 2,58 |

_Zaj'z zan

SxApa 4.2: 100(1 — a)% S1acTnUa gUTNIOTOCUVNG
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B) Kavovikog TTAnbuocpuog, diactropd ayvwoTn

(Aciypata peyaAa, n>30)
2TNV TEPITITWON OUTA AVTIKOBIOTOUME TO O ME TN
OLIYMATIKA TUTTIKA ATTOKAION

» Opiopog: ‘Eva 100(1-a)% ap@ittAcupo didoTnua
EMTTIOTOOUVNG VIO TO W, YIO KOAVOVIKO TrAnOucpuo,
ayvwoTn diaoTtropd, gival
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MNapadeiyya 1. Etaipia evOla@EépeTal va EKTIMAOEl TO MECO XPOVo
gCUTTNPETNONG KAT OIKOV, TOV TTPpONnyounevo Xpovo. Tuxaio deiypa
200 HETPOEWYV OTO AVTIOTOIXO XPOVIKO dIAoTNHA, £dWOoE NEON TIMN
23 AemrTd KOl TUTTIKR OtrOkKAlon 2,7 Aerrtd. Na Bpebei diaoTnua
gutmiIoToouvng 95% yia Tn péon TIMR TOUu XpOovou Trapadoong Tou
TTEPACHEVOU ETOUG.

Mapddeiypua 2. ETaipia CUYKOIVWVIWV EVOIO@EPETAI VO EKTIMAOCEI TO
MECO XPOVO AVOMOVHG TWV TTEAATWYV O& OOOHEVN OTAOT OTO KEVTPO
TNG TOANG. Tuxaio dciypya 120 perpRocwv, £dwoe péon Ty 17
AeTTTd Kol TUTTIK atrOkAlon 7 Aemrtrd. Na Bpedei didotnua
gumiotoouvng 99% vyia TR  MEONn TIMR  TOU  XpOvou
QVOMOVAG.TTaPAdOONG TOU TTEPACHEVOU £TOUG.
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AlaoTnua EgtTioTOOUVNG Yia Th Ol1a@opda
OuUo TTAnBuouiakwy Méocwv Tipwyv
A) Kavovikog TTANOUCHOG, D100 TTOPEG YVWOTEG
(AciypaTa avegapTnTa)

» Opiopdcg: 'Eva 100(1-a)% diaoTnuga EUTTIOTOOUVNG YIidA
™n dl1aopda K1 — Ko, yid KAVOVIKOUG TTANOUCHOUG, Kal
YVWOTEG BI0OTIOPEG of o5 Eival To,

Xq— Xziza,z\/sf/n1+s§/n2
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B) Kavovikog TTANOUCHOG, DI0OTTOPEG AYVWOTEG
(Aciypata avegaprTnra, ueyaAa n>30)

2TNV TTEPITITWON AUTH AVTIKOOIOTOUME TO O ME TN
OEIYMATIKN TUTTIKA aTTOKAION

» Opiopog: 'Eva 100(1-a)% diaocTnuga €uTTIOTOOUVNG YA
™n S1a@opd H1 — K2, yia KavovikoUg TTANBuocpoUg, Kai
AYVWOTEG OIOOTTOPEG Eival TO,

Xq— Xziza,z\/o-f/n1+o-22/n2
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Napadeiypa 3. EpeuvnTiig evOIa@EPETAI VO EKTIMACEI TN dl10POPA TWV
EMITTEOWV TOU OPIKOU OEWG TOU OpouU, METAEU aoBevwv pE
MOYKOAIOHMO 1 OXI. 2& WUXIOTPIKA KAIVIKF) OTTO0 TUuxaio deiypa 12
ATOMWV pe HoyKOAIoUO6 utrodoyiotnke 6T X, =4,5mg/100ml evw
O€ YEVIKO VOOOKOUEIO O TUXaio deiypa 15 arOpwv UTTOAOYIOTNKE
ot X, =3,4mg/100ml . Na Bpe0ei didoTnpa gpmmioToolvng 95% yia
™ d1a@opd 1, — i, . OEWPEIOTE OTI Ol TIHEG TOU OPIKOU OGEWG OTOV
op6 aKOAOUBOUV KAVOVIKK KATAVOMN HE dlaoTTopEG 1.

MNapadeiypa 4. Na tnv CcUYKPIoN TNG OIKOVOMIKAG KATACTAONG TWV
UTTOAARAWYV OUO eTaIpiwV HEAETAONKE Ociypa 85 arépwv amrdé Tnv
TTPWTN ETAIPIA HE HECO OPO OIKOYEVEIAKOU glc0dnaTog 70000supw
Kal ogiypa 70 atOpwyV atrd Tnv OeUTEPN £TOIPIO ME MECO £100ONMA
56000supw. Av TO avTioToIXOa OLiyNATA TrAPOUCIALOUV TUTTIKEG
atrokAioeglig 7000 kai 5500 gupw avTIOTOIXO VO UTTOAOYIOCETE
diaocTnua gutmioToouvng 99% vyia tn diagopa 4y — U,
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[MpoodlopIOCUOG TOU NEYEBOUG TOU
OEIYMATOG OTNV EKTIMNON TS HEONG TIMAG
( Kavovikog TTAnOBuouog, diaotropd vaoTﬁ)

> MNpoBAnua: Tla Ttola TIMR TOU MEYEBOUG n  &vOg
Oeiyparog n amrokAion ‘,u— X‘ gival JIKpOTEPN OTTO
doouévo apiOuoé d pe mobavéTnTa 1-a; AnAadn,

Pq,u—)T‘Sd)=1—a

> looduvapa o o
P(X-d<pu<X+d)=1-a

2
» ZUykpivovtag, d = Zalzi — n= (O'Zdalz)
n
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Mapadsiypa 5. EpeuvnTthg evOIQ@EPETAI VA EKTIMNOEI TN HEON TIMAR EVOG
TTANOUOHOU O OTroiog gival yvwoTo OTI TTapoucidalel diaotropda 20
Hovadwyv. lolo péyeBog deiypartog TTPETTEl va TTAPEI WOTE va gival
oiyoupog OTI TO OPAANA OTNV EKTIMNON TNG MEoNng TIMAG O€ Ba eival
MeyaAuTepo atrd 2,5, pe mOavoeTnTa

a) 95%, B) 99%:;




